

平安建设

最美警察

邱昊宇: 坚守从警初心
勇担青春使命

锡林浩特铁路公安处锡林浩特车站派出所民警邱昊宇,从警以来始终严格要求自己,他虽然没有惊天动地的感人壮举,却用默默无闻的执着坚守,将青春奉献给他所热爱的公安事业,用热血铸造警魂,在实战实干中展现新时代青年担当。

精研业务,努力练就过硬本领

“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”邱昊宇在扎实开展本职工作的同时,努力充实自己,在深入推进全警实战大练兵过程中,他凭借过硬的业务素质,成为一名实战化教官,曾多次被锡林浩特铁路公安处抽调参与警务实战授课工作。

他不断加强相关知识的学习,总结提炼各种警情处置方法、处置要点和技巧,深入分析研究袭警、脱逃等典型案例,汲取经验教训。同时请教相关业务部门,结合“防脱逃、防袭警、防意外”实战需要和工作实际,采取“实景再现+实战对抗+复盘分析+示范讲解+纠偏复训”模式,开展现场互动教学和实战演练,第一时间总结经验,补足短板缺项。

服务群众,心细如发温暖民心

在基层,每天要面对琐碎繁杂的工作,受理旅客的报警求助。邱昊宇

立足岗位,在客流量较大的列车进站前,他和同事提前进入工作岗位,疏通旅客出站通道,保证旅客有序乘降。

当前,正值锡林浩特火车站施工改造之际,旅客进站只能穿过一条狭窄的走廊进入候车室。为了保障旅客进出站畅通,他提前与车站负责人进行沟通,在做好安全防护措施的同时,增派车站职工维护旅客进站秩序,对施工现场的消防设施进行不定期检查,全力确保站区改造期间安全稳定。

扎根基层,守护辖区平安稳定

为提升沿线中小学生学习铁路安全意识,邱昊宇多次深入沿线学校开展“铁路安全知识进校园”宣讲活动,为师生讲解铁路基本常识、铁路安全知识及相关法律法规,通过真实案例以案说法,引导学生学会保护自身安全,自觉遵守法律法规。

今年8月31日晚上,醉酒旅客徐某在进站时拒不配合出示身份证进行



◆邱昊宇(中)在工作中。

票证核验,并与车站值班员发生争执。在候车厅巡逻的邱昊宇接到通知后,立即带领警务辅助人员前往现场,第一时间疏散现场围观旅客,及时将徐某控制,并与其家属取得联系。在家属的安抚下,徐某的情绪逐渐平稳下来,且在清醒后主动向车站值班人员道歉,邱昊宇对徐某进行了批评教育。临发车前,徐某反复向邱昊宇道谢,感谢民警及时制止他的酒后闹事行为。

因为热爱,所以执着;因为选择,所以坚守。藏蓝警服承载着厚重的担当,邱昊宇时刻用心用情践行公安使命,守护辖区平安,用“硬核”作风执笔,精绘平安画卷。

锡林浩特铁路公安处 付彦隆 张馥媵

不舍昼夜千里缉凶
21载命案告破

2023年11月24日21时,当犯罪嫌疑人杨某某被民警押解进警车的那一刻,“2002·5·31”特大入室抢劫杀人案涉案的最后一名嫌疑人归案,这起尘封21年的命案告破。

平静小镇发生命案

2002年6月1日上午,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗大雁镇居民张大娘报警,称其女儿李女士与其丈夫在本地经营着一家诊所,从早晨5时开始就无法联系到夫妻二人,内心隐隐不安的张大娘拨打报警电话向民警求助。民警抵达诊所后,发现李女士夫妻二人已无生命体征,现场有被翻弄过的痕迹,犯罪嫌疑人早已逃之夭夭。

案件发生后,鄂温克族自治旗公安局迅速组建专案组聚力攻坚,民警逐一走访排查可疑人员,对现场存在的可疑物品逐一搜集研判。但犯罪嫌疑人反侦查意识较强,周边邻里在案发前后也未察觉到异常。专案组持续开展线索摸排以探明真相,但受当时技术条件和线索匮乏影响,案件侦破工作始终未取得突破性进展。

4名嫌疑人相继落网

2023年,“2002·5·31”命案积案专案组在呼伦贝尔市公安局相关部门全力支持下,侦查员历时近一年不懈攻坚,在海量线索比对中,黑龙江籍涉案人员鄂某某等人的身影逐渐显现出来。掌握鄂某某初步信息后,11月23日8时许,在民警25小时不懈追踪下,鄂某某在西双版纳傣族自治州景洪市一客栈周边落网。34小时内,该案嫌疑人杨某某、赵某、周某也相继在各地被抓捕归案。在事实证据面前,4人对21年前的抢劫杀人案供认不讳。

经审讯,4人交代当年因好吃懒做手头拮据,暂无经济来源的4人便将贪婪的目光锁定到受害人李女士夫妻开设的诊所。2002年5月31日晚,4人以看病为由进入诊所内,威胁并杀害夫妻二人,带着抢劫而来的1000余元现金及其他财物四散奔逃。至此,4人之间再无联系。

“2002·5·31”特大入室抢劫杀人案经过34小时的强力追捕,落网嫌疑人的之多,抓捕速度之快,令鄂温克族自治旗公安局各攻坚专案组成员备感振奋,该案件的告破更为公安机关“命案必清”攻坚指明了方向。

呼伦贝尔市公安局

大手拉小手 安全驻童心

为持续深化“百万警进千万家”活动,稳步推进线路纵深阵地建设,加强校园安全启蒙教育,11月27日,包头铁路公安处五原车站派出所联合套海镇派出所深入套海镇幼儿园开展法制教育和安全知识宣传活动。

五原车站派出所民警通过情景演示、问答互动等方式生动地为小朋友们普及了铁路安全知识,并结合真实案例详细讲解了石击列车、线路上玩耍等可能造成的危害,增强了小朋友们的安全意识,为铁路沿线安全奠定了基础。

此次入校宣传活动共出动民警3人,发放宣传资料40余份,受教育人数90余人,达到了良好的宣传效果,得到了老师与家长的一致好评。

包头铁路公安处 宋艺轩



男子盗窃热电厂设施被抓现行

锦旗一面三冬暖。近日,呼伦贝尔市海拉尔区热电厂代表来到辖区靠山派出所,将一面印有“破案神速 为民解忧”的锦旗送到民警手中,对民警迅速破获盗窃案件,为企业成功挽损表示感谢。

自“百日攻坚”行动开展以来,靠山派出所不断加大巡逻防控守护力度,11月11日傍晚,正在巡逻的民警

发现热电厂内传来异常响动,他们立即赶到现场,只见一名男子正偷偷地搬运一架银色铝合金人字梯。民警正要上前了解情况,没想到这名男子看到警察后,急忙翻越热电厂西侧栅栏意图逃跑,民警迅速上前将其抓获。

经了解,男子李某某,晚上看到热电厂工地没有人便进入厂区内实施盗窃,民警在现场发现了被盗的一

架银色铝合金人字梯、一台蓝色外壳电焊机。

人赃并获,李某某对自己实施盗窃的违法事实供认不讳。

目前,李某某已被海拉尔公安分局依法采取刑事强制措施,靠山派出所为辖区企业追回被盗物品,全额挽损。

呼伦贝尔市海拉尔公安分局 胡敏 王婧